
COMPTE-RENDU de réunion de NUITS MAGIQUES, du 24 JUIN 2024 

 

Présents : 

Pierre BONHOMME, Pierre BAUP, Étienne PÉGOUD, Bernard et Marie-Christine 
BOURBON, Michaël BONNARD, François TISSOT-PERROUDON, Christian 
MALJOURNAL, Denis JULLIEN, Jean-Claude YERETZIAN, Gérard PEZIN, Georges 
PICCAMIGLIO, Nicole ROULET, Isabelle CADOUX. 

 

Excusés :  

Rosine CURTI, Gisèle et Michel BESSON, Louis BURLON, Jeannine et Daniel MERCIER. 

 

• SUBVENTION À LA RÉGION  

Pierre Bonhomme a reçu un courrier de la Région, demandant des précisions pour la 
demande de subvention demandée début 2024. Notre demande de subvention (de 
3000€) doit être signée par les six membres du Bureau et accompagnée de divers 
documents, que Pierre a préparés, entre autres une copie des statuts de 
l’association. Dans l’urgence (car il lui a été  demandé de répondre rapidement), 
Pierre nous demande de finaliser la demande ce soir. 

Interrogation lui est faite de savoir si l’association a bien été redéclarée en 
préfecture, « comme il se doit », suite a l’AG de février 2024. Le Président précise 
qu’il n’y a pas eu lieu de le faire, les statuts n’ayant pas été modifiés ; ce qui s’avère 
exact (voir lien ci-dessous). 

https://www.service-
public.fr/particuliers/vosdroits/F34728# :~ :text=En%20principe%2C%20il%20n’y,l’o
bjet%20de%20l’association 

Pierre préparera la feuille manquante, qui sera soumise rapidement à chacun des six 
membres du Bureau, pour signature . 

Nous décidons de demander systématiquement au Bureau de réaliser ce genre de 
dossier compliqué, afin de soulager la tâche du Président et de ne pas trop  
encombrer nos réunions avec de l’administratif.  

Il est également proposé de reprendre le système de groupes de travail (avec un type 
de tâches dévolues à chaque groupe). À voir à une prochaine réunion. 

 



• CONFÉRENCE DE ESTELLE MOREAUX 

Cette astronaute de formation propose de venir nous parler de son expérience liée à 
la sélection astronaute de  l’ESA en 2008-2009 (la même que celle de Thomas 
Pesquet), et éventuellement présenter le programme actuel d’exploration spatiale et 
de vols habités de l’ESA,  

en principe le lundi 21 octobre 2024 (date à laquelle Doriane pourra être présente). 

Nicole la contactera pour savoir si elle souhaite s’adresser à un public large ou pas.  

Suivant sa réponse, il serait bon de faire déjà de la publicité, pourquoi pas mettre 
une affiche au Festival d’Astronomie du 06 Juin prochain, organisé par TIC & 
SCIENCES. 

 

• FESTIVAL D’ASTRONOMIE DU 06 Juillet 2024, organisé à ST-VICTOR de CESSIEU 
par TIC & SCIENCES  
 

- À partir de 16h, 
- Planétarium gonflable, 
- Observation, 
- Conférence de Pierre HENRIQUET (pas d’inscription préalable), 
- Maquettes,  
- Etc. 

 
Participants du Club : Pierre Bonhomme, Pierre Baup, Denis, Nicole, 
Georges, Isabelle.  
 
Pierre Baup apportera son télescope, le Dobson du club, la lunette solaire, 
Pierre Bonhomme ses maquettes. 
 
 

• ABONNEMENT CIEL & ESPACE  
 
Lors de notre dernière rencontre au GAD, Guillaume LANGIN, journaliste au 
magazine CIEL& ESPACE, nous avait parlé des difficultés croissantes que 
rencontre la presse écrite.  
Nous décidons de nous abonner pour un an à ce magazine, qui circulera parmi 
les membres du clubs. Nous y rajouterons la formule électronique, que nous 
mettrons sur notre site, de façon à ce que tous puissent y avoir accès 
rapidement. Étienne s’occupe de prendre l’abonnement, qui devrait coûter une 
centaine d’euros. 



 
• AFFICHES 

      Le Club n’a pas de budget particulier pour l’impression des affiches.  

Le Crédit Agricole (grâce aux parts que Nuits Magiques y a prises) peut nous imprimer 
des affiches.  

Nous avons fait appel à eux pour les affiches concernant la dernière conférence, mais 
n’avions pas la possibilité de mettre notre photo. 

Il nous faudrait élaborer nous-mêmes nos affiches, ce qui requiert un certain savoir-
faire. François propose d’aider Isabelle et sa sœur à l’élaboration de la prochaine. 

Nous pouvons nous adresser à Vistaprint pour l’impression, ou à Bureau Vallée, comme 
d’habitude . 

 

• APPLICATION DISCORD 
 

12 membres du Club (sur 25) s’y sont déjà inscrits. 

François propose une formation (date à définir) et nous en explique les avantages :  

- disponible à la fois sur ordinateur, tablette et smartphone, 
- facilite la communication instantanée,  
- permet de retrouver plus facilement commentaires, dossiers, vidéos, 

photos etc, 
- permet de discuter avec un groupe à distance (par exemple en cas 

d’observation depuis plusieurs lieux), et éventuellement de partager 
l’écran. 

 

Nous utiliserons le mail de la liste de diffusion pour tous les courriers importants, et 
l’application DISCORD pour les échanges plus informels, les remerciements, les photos 
et vidéos (qui seront plus faciles à retrouver et à consulter). 

 

Nous remercions François pour son travail effectué sur notre site et pour son aide 
précieuse, depuis son arrivée au club. 

 

• LISTE DE DIFFUSION  
 



Sera remise à jour par les membres du Bureau, lors de leur prochaine réunion. 
 

• Pierre Bonhomme a récupéré, pour le Club, un TÉLESCOPE 114/900, auprès de 
Mme Agnès MERMOZ. 
 

• Isabelle va se renseigner auprès de Corinne (du club ALBEDO 38) et de 
Décathlon, afin d’envisager l’achat de T-SHIRTS ou POLAIRES, ornés du LOGO du 
Club. 
 

• Étienne nous présente ses photos prises ce weekend, lors de notre SORTIE au 
CROMLECH du Petit St Bernard, à laquelle 7 membres du Club participaient. In 
extremis, entre les gouttes, Étienne a pu saisir l’instant magique, à 19h30, où le 
Soleil, disparaissant derrière la montagne, éclaire le centre du site mégalithique.  
 

•   OBSERVATION jusqu’à minuit (Alcor et Mizar, Albireo, M13, M10, M12, M4, M53, 
la Ruche, E.T.). 
 

•  dégustation d’un cake et de cidre. 
 

• Quatre personnes extérieures se sont présentées à 20h pour l’observation 
publique. Découragées d’attendre la tombée de la nuit, elles sont reparties avant 
le début de l’observation. La question se pose une nouvelle fois de savoir si nous 
maintenons publiques les éventuelles observations du lundi. 
 

• PROCHAINE RÉUNION le 8 Juillet 2024, à 20h30. Une réunion de Bureau sera 
organisée avant cette date. 
 

Isabelle et Nicole  

 

 

 


